

长 艺 党 建

2023 年第 97 期（219 期）

长江艺术工程职业学院党群办公室

2023 年 12 月 29 日

经济管理系党总支 2023 年工作总结

一、2023 年度基层党建主要工作

（一）政治理论学习常抓不懈，政治理论水平不断提高。

根据《长江艺术工程职业学院 2023 年政治理论学习计划》，上级机关、集团领导要求和学院党委办公室的统一安排，本人积极参加学院党委理论学习中心组学习会议。系统地学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》。认真学习《习近平总书记这样寄语广大教师》，习近平在中共中央政治局第六次、第七次集体学习讲话精神，习近平总书记关于文化遗产的讲话等系列讲话精神。与此同时，经济管理系党总支认真组织党员干部开展政治理论学习。组织党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于湖北的重要讲话和指示批示精神，对标对表习近平总书记关于教育的重要论述，增强四个自信，坚持“两个确立”、做到“两个维护”。党员干部不仅认真学，而且认真做笔记，认真撰写心得体会，每月政治学习笔记支部成员每学期超 2000 字，5 篇党员笔记获学校优秀笔记，成为支部成员学习的榜样。在“学习强国”党员学习积分争先活动中，支部党员积极参与，有两位党员达到了近 10000 积分的好成绩；业余时间支部成员还进行学习成果的交流，注重阵地建设和党员日常教育管理。通过学习，党员干部的政治素养

不断提升，干事创业的工作积极性不断增强。

（二）党总支基层基础工作扎实推进，党支部的凝聚力和战斗堡垒作用不断增强。

1. 经济管理系党总支年初制定科学周密切实可行的党建工作计划。

2. 坚持党建与业务融合，创建党建品牌。2023年经济管理系全年1人被授予荆州市师德标兵，2人被评为优秀共产党员，1人被评为优秀党务工作者，3名党员被明确为“党员示范岗”，经济管理系党支部被评为先进基层党组织。

3. 开展形式多样且富有特色的支部主题党日活动。2023年5月26日经济管理系党支部与荆州市纪南文旅区官坪村党总支联合开展“村校联手共创文明”主题党日活动，获荆州日报报道。2023年10月25日经济管理系党总支书记带领4名党员代表赴荆州市档案馆参加兰台荆典——“知荆州、爱荆州、兴荆州”主题党日活动。通过参观学习，聆听讲解员精彩的讲解，观看图片资料，阅读文字材料，知晓了荆州的昨天灿若星辰，看到了荆州的今天春意盎然，感受到荆州的明天充满希望。

4. 认真落实“三会一课”制度，党支部会议记录规范有序，党员信息台账完备。

5. 及时收缴党费，党员自觉、按时、足额交纳党费已成新常态。党费收缴率始终保持在100%。

6. 严格党员发展程序。全年接收教师和青年学生递交的入党申请书85份，对入党申请人、入党积极分子、发展对象，实行严格的备案制。2023年全年发展学生党员13名，全年培养入党积极分子49人。

7. 紧紧围绕学校和系部中心任务：招生和安全，充分发挥党支部

的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。在“我为师生办实事”活动中，给师生提供暖心工程服务；在“下基层、察民情、解民忧、暖民心”主题实践活动中，党员想师生之所想，急师生之所急。党员开展三联系活动，一个党员联系一个学生；一个党员联系一个寝室；一个党员联系一个班级。

8. 党支部书记认真履行全面从严治党和意识形态工作(包括网络意识形态)第一责任人职责，班子其他成员履行一岗双责。狠抓党风廉政建设，推进“清廉学校”建设。加强政治生态分析研判，积极排查化解各类矛盾纠纷，妥善有效处置各类突发事件。着力加强大思政课建设。充分发挥宣讲团，座谈会、讨论会、黑板报等手段和载体加强思想政治教育。

9. 经常性开展党员日常教育活动。开展争创先进党支部、红旗党支部、党员示范岗、“巾帼三争”岗位建功活动，坚持每月主题党日学习活动，抓好党建带团建，本学期开展十大特色活动。培育了“一主三翼”思政育人品牌和“四维一体”学生管理与就业工作体系。

二、存在的突出问题

1. 在标准化党组织建设方面仍有差距，存在制度机制还不够完善、“三会一课”执行不到位、党员活动阵地作用发挥不明显等问题。

2. 党员学习教育重形式、轻实效，学习教育管理存在“宽、松、软”现象。

3. 党内监督不健全。

4. 党建工作保障不力。一是经费不足，二是人员多是兼职且培训不够，缺乏必要的党务知识，不利于党建工作的开展。

三、下一步工作打算

1. 对照标准推进党支部标准化建设。把《中国共产党支部工作条例(试行)》作为党支部标准化规范化建设的基本遵循。采取条线统

筹等方式，按节约实用原则，设置或升级改造党员活动阵地，具备培训、展示、阅读交流等功能。及时反映支部工作动态和成绩，营造严肃活泼的党建氛围，充分发挥阵地宣传作用。

2. 加强学习，不断提高政策理论水平。在创新教育管理监督机制上用力。加大普通党员培训力度，根据党员的特点和需求，制定学习计划、细化学习内容、创新学习方式、提高学习质量，让教育内化于心、外化于行。

3. 加强教育，落实党内监督机制。实行“一把手”负总责，班子成员按照分工负实责，主动认领，自觉担责，抓细抓实。确保每个问题整改彻底、解决到位，防止出现形式主义和走过场现象。

4. 加大学习培训的力度，为党务干部提供学习、考察、参观的机会，拓宽知识面，使党务干部成为“专党务、懂业务”的复合型人才，增强搞好党建工作的主动性、自觉性，保证党建工作顺利开展。